

# 一个心念青海，一个梦系新疆

## 新区第一实验学校两位女老师远征支教传佳话

新闻主角：周平芳，王英，女，均为中学高级教师、新吴区化学学科带头人、区优秀教育工作者。

1月10日，无锡市新区第一实验学校的校园里出现一个熟悉的身影。“平芳，回来啦！”一声声亲切的问候，透出抑制不住的惊喜。从仲夏到寒冬，一别半年，周平芳老师援疆后第一次返校了。

据了解，周平芳于2018年8月和无锡另外9名教师一起远赴伊犁霍城县，踏上为期一年半的援疆征程。而作为新吴区选派的第一批赴青海

支教的王英老师，是在去年10月份赴海东市互助县开展为期半年支教活动，春节后她将再赴青海3个月。

这两位“资深花木兰”都是新吴区化学学科带头人，一个远赴青海，一个远飞新疆，深情洒向异乡校园，支教传为本地佳话。

周平芳在霍城县初级中学除担任班主任和化学备课组长，还任教两个班化学，并与2位青年教师结为师徒关系。她经常走近少数民族学生，沟通交流，拉近距离，她的课赢得了学生的喜爱和老师、领导的认可。

王英支教的第一站是海东县威

远镇初中，帮扶的重点是理化生组的教科研工作，第一周她便连续听完了所有化学老师以及部分物理老师的课。王英参加集体备课和教研活动，通过多次示范课和讲座，与老师们一起分享她的课堂教学体会，得到了学校领导和老师们的高度评价。

在霍城初中，周平芳每周参加固定教研组活动，督促大家提高效率，还为理化生组老师们开设《如何推进化学课堂有效教学》专题讲座，提出打造高效课堂的一系列措施，她任教的两个班化学均分在年级中一直领先，做出了高效课堂的榜样。去年11

月，她还参加霍城县果子沟牧场中心学校送教活动，和支教教师们一起申报了霍城县教学课题——“多民族”班态下高效教学策略研究。

青海支教，高原反应，对于江南地区的老师无疑是一次磨练。王英在支教第二站互助县彩虹学校，多次为理化生教研组开设教学研究课，展示了扎实的教学基本功，她坚持深入课堂听课，对彩虹学校老师们在备、授、批、辅方面有待提升的问题一一做精心指导。王英为青海老师们带去了先进的教学理念，用实干展示着新吴区一线骨干教师的风采……

离夫别母，王英和周平芳在外乡常常牵挂着年迈的父母，周平芳说“刚到新疆，听不得想家的歌，听一首哭一回”。支教工作平凡而又意义非凡，“来疆为什么，在疆干什么，离疆留什么”，使命在肩，任重道远，周平芳还将用接下来的一年去寻找、去思考……

教育无痕，润物无声，支教是一场美丽的遇见。王英和周平芳，一个心念青海，一个梦系新疆，为了未竟的使命，春节后，她们都将再出发……

方云

## 我们都一样

第一次看见它，我就深深地喜欢上了它。

在我的再三央求下，妈妈终于同意买下了这只温顺的小狗，并为它取名：奥斯卡。奥斯卡乖巧听话，它常常温顺地靠着我，嘴巴张开着，粉嫩的舌头垂下来，似乎无限欢愉。那双黑漆漆的眼睛定定地望着我，欢悦和期待从它那双水汪汪的眼中满满地溢出来。

奥斯卡一天天长大了，妈妈也决定教奥斯卡一些动作。起初，奥斯卡并不想学，可在妈妈的小棍子的“调教”之下，奥斯卡慢慢地学会了许多乖巧的、讨好人的动作。

看到奥斯卡的乖巧和聪明，我感到十分欣喜，却又隐隐有些心酸。一天，家里来了客人。“好可爱的狗

无锡外国语学校初三10班 卢雨瑶

指导老师：刘宏生

狗哦”，客人们称赞道。妈妈听后开心极了，迫不及待地想给客人们展示自己训练奥斯卡的成果。

“奥斯卡，趴下”！奥斯卡正在快乐地追着球玩，并不理會妈妈。妈妈见奥斯卡不听自己的话，又提高分贝重复了一遍自己的命令，奥斯卡依旧不理会。妈妈有些着急了，拿起茶几上的小棍子，伸手就朝奥斯卡的屁股上打过去。慢慢地、慢慢地，奥斯卡把身子趴下去了，眼神中充满了恐惧。

“奥斯卡，再做个恭喜发财的动作”！奥斯卡惊惧地看着妈妈，妈妈把手中的小棍扬了扬，奥斯卡无奈地站起来作揖。妈妈笑了，客人们也笑了。而我却笑不起来，心中像倒了一杯柠檬汁，酸涩地皱在一起。奥斯卡用幽怨的眼神看着我，我愧疚地

低下了头。

不，不应该是这样的。奥斯卡的眼神应该是神采飞扬的。此时的它，应该在草地上化为一道白色的闪电自由地奔跑着。它会吐出它的舌头，自由畅快地呼吸着；它会用它的蹄印，“啪嗒啪嗒”地编织着自由的音符。

突然间，我明白了：每个生命都有自己的自由和尊严，都是值得尊重的，都是一样的。而此时的奥斯卡，却只是我们家的一只宠物。

不，更像是一只玩物。我向妈妈请求带奥斯卡下楼转一转。电梯里，奥斯卡吐着舌头望着我，眼睛诉说着它的喜悦，又似乎在感谢我。

我温柔地对它笑了笑，摸了摸它的头，轻轻地说：“没关系，我们都是一样的”。

## 2019“智汇无锡”高校毕业生 双选交流会 暨大型公益人才交流会

【举办时间】2019年1月19日(星期六)9:00-12:00

【大会地点】无锡太湖国际博览中心—A6展厅

【大会规模】用人单位300家

【主办单位】无锡市人才服务中心、无锡市人力资源市场

【承办单位】无锡人才市场有限公司

【交通方式】公交、地铁。1、公交130路、135路、138路、23路、望亭专线；2、地铁一号线：金匱公园站3号出口，市民中心站4号出口(两个出口分别于8:30-13:00，每隔十分钟有接驳车送往太湖国际博览中心)。

具体详情请关注无锡市人才服务中心、无锡市人力资源市场、无锡人才市场有限公司官方微博公众号。

欢迎广大求职者进场参会！

## 感动中国·无锡地区十大人物推选

央视与现代快报第7年开启“感动中国”在江苏地区的人物推选，即日起，由江苏省文明办指导，现代快报+·ZAKER南京主办，无锡市文明办协办的2018感动江苏·无锡地区人物推选活动正式开启。好人好事，帮助他人；爱岗敬业，勇于创新；自强不息，以个人的经历或行为感染他人，引导社会价值观取向及时代精神；以个人或团队的力量推动社会进步……

您可以将身边的感动人物和故事分享给我们，推选材料可发送至：

邮箱：1185155489@qq.com，推选电话：1377 1476 527



扫描二维码  
参与2018感动江苏无锡人物推选